

护航高考

12315发布中高考消费提醒

宾馆餐饮店等哄抬价格可举报

本报讯(记者李爱琴)“十年磨一剑,今朝试锋芒。”一年一度的中高考即将来临,郑州市12315投诉举报维权中心温馨提示莘莘学子,均衡营养,充分休息,安心备考,如遇到食品安全、考试用品质量、考点宾馆住宿和商店、餐饮店不明码标价或哄抬价格等涉嫌违法违规行,请及时求助市场监管部门。

文具选择须合规

中高考的考试文具必须符合国家标准和考试要求,家长或考生一定到正规文具店、商场、超市选购。购买前仔细查看产品标签信息是否完整:有无产品名称、

执行标准、生产企业名称及地址等,选择口碑好、质量有保证的文具。尽量不选颜色过于鲜艳、造型别致或气味浓烈的文具,不盲目购买豪华、高价文具,把安全实用放在首位。其次,文具一定要准备充足,避免考试时出现突发情况影响使用。

饮食营养要均衡

中高考时间正值夏季,食品安全隐患也处于高发时期,考生尽量选择在家或学校食堂用餐。餐饮店就餐或预订外卖时,一定要选择证照齐全、环境卫生整洁的餐饮单位,不选择街头小吃摊点和流动餐饮摊贩经营的食物。不吃生冷刺激性食物,

避免增加胃肠道负担;不暴饮暴食,防止身体出现不适情况;不喝饮料和冰水,水分补充以温开水为主;不轻信保健食品疗效,饮食营养均衡更重要。

充足休息应保证

中高考期间,为了保证考生充足休息,很多家长会选择在考场附近预订酒店宾馆住宿。在预订时,尽量实地考察酒店周边环境、内部设施、卫生和服务质量等情况;交付订金前,对于房源情况、入住时间、住宿条件等和商家进行确认,应注意酒店周围交通是否便利、是否安静舒适、住宿价格是否明码标价或收费公示,谨防

价格欺诈。

遇到纠纷可投诉

在中高考期间,市场监管部门将加强日常巡查和监管,严防严控食品安全风险,严抓严查严罚价格欺诈。如遇到食品安全、考试用品质量、考点宾馆住宿和商店、餐饮店不明码标价或哄抬价格等涉嫌违法违规行,家长和考生一定要保留好消费记录和小票等证据,无法协商和解的,可通过“12315”APP或手机微信、支付宝搜索“12315”小程序进行投诉举报,也可以拨打12315热线维护自身合法权益。

全力护航高考 助力学子圆梦

本报讯(记者张玉东 通讯员杨军政)一年一度的“高考”牵动着莘莘学子和千家万户的心。为考生及家长高考期间平安出行创造良好的高速公路通行环境,河南省公安厅高速公路总队提前组织部署,部门携手联动,全力护航高考,助力学子圆梦。

5月31日上午,河南省公安厅高速公路总队、郑州市文明办、郑州市公安局公安交通管理局、郑州市城市公共交通事业发展中心、郑州市公共交通集团有限公司、郑州广播电视台、郑州出租汽车行业协会联合主办的郑州市第二十届爱心送考活动正式启动,为爱心送考车辆系上金丝带。在高考期间,司机朋友见到贴有“爱心送考”车贴的送考车辆,请主动为他们让行。

今年高考恰与端午假期出行高峰重叠,保通保畅压力加大。河南省公安厅高速公路总队提前部署,组织全省高速公路部门提前梳理历年接送高考学生车辆通行集中的路段、站口,增派警力指挥疏导,协调预置应急力量装备,快速处置突发警情,保障通行顺畅。郑州、开封、洛阳、安阳、商丘、周口、南阳等地,加强环城高速沿线路面、站口的疏堵保畅,在重要站口设置考生专用绿色通道,优先保障送考车辆通行。

坚持理性平和文明执法,对接送考生车辆的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行;对发生交通事故的,迅速出警、快速处理;遇有交通拥堵以及需要提供紧急援助的,积极提供服务保障。

高考期间,考生和家长在省内高速公路上需要帮助的,请拨打河南高速公路总队报警服务电话0371-68208110。

高考期间 考生可免费乘地铁

本报讯(记者张倩)执笔为剑逐梦考场,护航青春为爱启航。郑州地铁在高考、中考期间将开展“爱心助考·‘晶’心为您”主题活动,再一次吹响为高考、中考考生护航的爱心助考集结号。

6月7日-8日,高考期间考生及陪同家人(每名考生可带两名)可凭本人准考证到车站客服中心领取爱心票,免费乘坐郑州地铁,线网各站将开辟绿色通道,考生及陪同家人可凭准考证优先进行安全检查,让考生顺畅赴考,让家长舒心陪考。

高考、中考期间,郑州地铁在1号线紫荆山站、二七广场站、郑州火车站,2号线东风路站、关虎屯站、黄河路站,5号线五一公园站、郑州人民医院站8个车站设置晶晶助考服务台和晶晶加油站,让赴考之路变得更加轻松、温暖。考生可凭准考证在晶晶助考服务台领取“逢考必过”加油包,加油包内随机放置“一举夺魁”刮刮卡、“柿柿如意”小福果香包、“锦鲤附体”手链暖心派送、好运加持,考生刮开“一举夺魁”刮刮卡,解锁郑州地铁送上的专属祝福。

1号线二七广场站、郑州火车站,2号线东风路站、关虎屯站,5号线五一公园站、郑州人民医院站6个站点安检点设置“跃龙门”装饰,为逐梦高考的学子加油鼓劲,送上“鱼跃龙门金榜题名”的真挚祝福。

紫荆山站设置爱心助考打卡墙,过往乘客可在加油站许愿背景墙上写下对考生的寄语,一起为考生祝福。高考、中考期间,考点附近车站适时关闭出入口广播及电梯广播,给考生提供相对安静的答题、休息和出行环境。

高考期间 我市天气晴好

本报讯(记者张华 实习生勾泽萱)来自市气象台的消息,端午假期期间,以晴天或多云为主,将出现35℃以上的高温天气,其中9日至10日最高气温将达39℃,11日继续延续39℃高温态势,需注意防暑、防晒,具体预报如下:

6日,多云转阴天,东南风2-3级,23℃-31℃。

7日,多云转晴天,西南风2-3级,22℃-33℃。

8日,晴天到多云,偏北风转西南风

2-3级,23℃-35℃。

9日,晴天间多云,偏北风转西南风2-3级,23℃-39℃。

10日,多云到晴天,西南风2-3级,26℃-39℃。

11日,晴天间多云,偏南风2-3级,26℃-39℃。

市气象台提醒,端午假期气温高,公众出行请做好防暑、防晒措施,驾车出行注意防范高温爆胎。夏季天气变化快,请及时关注最新的预报预警信息。

粘上爱心车贴 随时接受求助 交警铁骑开启“护考模式”



本报讯(记者汪永森 文图)高考在即,郑州交警三支队提前谋划部署,全力做好高考交通秩序维护和服务保障工作,为广大考生完成梦想之旅加油护航。

按照支队统一安排部署,各考点分包执勤大队大队长或负责民警走进辖区汝河路小学、淮河东路小学、郑州五十七中、黄河科技学院附中、郑州五中、陇西小学、郑州二高、郑州二中、郑州四十四中、郑州十八中、郑州四中中等20个考点,实地调研各考点周边道路实际通行现状,与校方负责人沟通交流,共同研究高考期间交通安全工作,做到“一考点一对策”精准实施。

三支队民警对辖区各考点及周边区域

的交通安全隐患进行全面排查,重点对交通标志、标线和其他交通设施不完善、不清晰等进行排查,及时消除安全隐患,完善相关交通设施,同时增设反光锥、禁鸣、禁行等临时交通标志,确保考点及周边区域道路交通安。

高考期间,在警用摩托车和警用汽车上粘贴爱心送考车贴(如图),每个考点安排2-3辆警用摩托车和警用汽车,随时接受考生或家长各类求助。对涉及运送考生、试卷的车辆发生的一般交通违法行为以批评教育为主,对涉及送考车辆的交通事故“快出警、快处置、快放行”,送考车辆不能继续行驶的由铁骑队员帮助转送考生至考点。

考试时段考点周边停止机械化作业

本报讯(记者谷长乐)高考在即,为了给考生提供一个干净整洁、安静舒适的考试和出行环境,郑州市城市管理局从规范校园周边秩序、噪声污染防治、市容市貌等方面入手,全力做好高考服务保障工作,为高考考生护航。

高考期间,市环境卫生事务中心环卫作业将开启“静音”模式,调整洒水降尘时间和频次,所有机械作业时间避开考试时段,实行错峰作业,作业车辆关闭音乐提示音,禁止鸣笛,操作环卫机械作业时做到轻扫、轻装、轻运,努力把噪声降到最低程度。

同时,每个考点周边将加强人工清扫作业力量,除正常保洁外开展“伴随式保洁”,做到专人值守、不间断巡回保洁,

确保作业区域纸屑杂物随产随清。考点周边的城市驿站、公厕等也将加大保洁力度,满足考生及家长饮水、休息、纳凉、如厕等需求。

市城市管理综合执法支队组织执法人员持续开展“执法服务宣传日”活动,以校园周边、居民区、公园、建筑工地为重点,引导企业、商户和广大市民在高考期间主动按下“静音键”,齐心协力为全市高考学子营造良好的备考和考试环境。

执法人员与公安行政执法支队、街道社区、学校等部门密切协作,加强对校园周边占道经营、车辆停放的引导规范,维持良好的交通秩序和市容环境,确保考点周边交通顺畅、秩序井然。



市民热线

窞井冒污月余 市民不堪其扰

回复:地下管网正在建设

近日,有市民向郑州日报“市民热线”栏目反映:城东路正商向阳广场前的窞井盖一直往外冒污水,已经持续月余,味道很大,希望有关部门能够及时治理。

现场: 污水蔓延 气味难闻

为进一步了解情况,6月5日9时,记者来到城东路正商向阳广场附近,远远地便闻到一股臭味。向阳广场前,蔓延近10米的污水占据了非机动车道,来往行人纷纷捂住口鼻快步走过。

“这下水井经常往外冒水,气味大得很,每次经过这儿去店里都要加快脚步,虽然我离这里有20多米的距离,但有时站到店里还能闻到臭味。”附近一家便利店店主说。

“每天早上我都要从城东路路过,一走到这里就头疼,气味难闻不说,还怕被一身水。”正在路口等待红绿灯的一位市民说。

观察: 吸污车抽水治标不治本

9时30分,一辆吸污车停在了

正商向阳广场前,车上两名工作人员熟练地拿出抽水管和抽水机,约10分钟后,抽水机开始工作。记者在与工作人员的交谈中得知,吸污车几乎每天都来清理污水,将下水井的污水排到下水道。但附近的居民称,吸污车走后不久,污水又会重新冒出来,“光抽水不管用,下边的管道也应该通一通。”

记者观察发现,冒污水的下水井正对着东城垣遗址公园,公园内还有东城垣遗址博物馆,有不少市民前来晨练或参观。污水井不大,却也代表着一座城市形象,若是只治标不治本,不但浪费人力物力,也会对附近居民的生活造成影响。

相关部门: 持续沟通 积极协调

针对此事,记者致电城东路街道办事处,相关工作人员回复称,已与城管局核实,该区域内的地下管网正在建设,目前街道办事处还没有该区域管网的管理权,但街道一直与城建局保持着沟通,正在积极协调此事。

本报记者 任思颖 文图



吸污车进行抽水作业

曙光路咋还没修好?

相关部门:未接到开工通知,项目施工还得再等



“光明路与曙光路交叉口那一段路,围挡已经两年了,里边一直没有施工,希望相关部门能督促加快修路速度。”近日,二七区马寨镇居民徐女士向郑州日报“市民热线”反映,曙光路约400米的路面长期设置围挡,内部却一直没有进行施工,周边居民出行不便,希望加快施工进度。

曙光路是马寨镇一条功能齐全、设施完备的街区,该镇商业步行街、卫生院、河南省建筑职业学院都坐落于此。近年来,同兴街至光明路段的曙光路因道路施工停滞,待修的路面已被茂盛的荒草覆盖(如图)。

2022年初,相关部门发布的一份《建设工程中标结果公示》显示,曙光路(同兴街-光明路)市政道路工程南起光明路、北止同兴街,全长约408米、红线宽30米,工程含道路、交通、绿化、照明、雨水、污水、电力等项。

徐女士所说的光明路与曙光路交叉口区域施工问题,路口围挡

上曾张贴日期为“2022年6月”的抢险公示,称污水管阀存在空洞险情,“因汛期即将到来,严重危害周边居民及过往车辆人身财产安全,及时安排施工单位对其抢险工程,施工期限一个半月”。如今两年的时间过去,该路口的围挡仍未撤去,行至路口的汽车需要向南绕道才能通过。

5月23日,记者来到同兴街与曙光路口,此时路口设置的围挡已经大部分损坏,向南的曙光路上已不见施工迹象,围挡内部东侧是裸露的土路,西侧大半面积被野草覆盖,缺口处不时有行人和非机动车进出。

“一下雨,开车走路都不好过,这里的居民和商户都盼着快点修路,早点拆围挡大家都舒心。”徐女士说,曙光路长期围挡给周边居民的出行造成了影响,希望尽快完成光明路与曙光路交叉口区域的施工,拆除部分围挡,方便车辆和行人通行。

2023年10月,记者曾就曙光路

施工问题联系二七区马寨镇政府,但工作人员回复称不了解该项目的进展情况,建议向城建部门咨询。之后,记者联系到一家参与该路施工的公司,工作人员称2023年5月已完成南北两侧雨水、污水和自来水管道施工,但因道路中段涉及征迁,工作迟迟未完成,导致工程处于停工状态。

半年的时间已经过去,曙光路的施工能否重新开启?5月23日上午,记者再次致电马寨镇政府,工作人员称暂未接到新的开工通知。

昨日上午,记者来到二七区建设和交通局,工作人员表示影响施工的还是中段水磨村范围的村民建筑,而此项工作是由马寨镇政府负责的,目前仍未收到相关进展信息,工程何时重启暂不确定。

“项目资金没有问题,有几段已经完工了,剩下的路面施工其实需要的时间也不多。”工作人员称,曙光路道路西侧的建筑拆除后,整个项目施工有望在短期内完成。

本报记者 汪永森 文图

杏花街何时通?

回复:雨水、污水、通信管线已完工,将积极协调施工单位进场施工

本报讯(记者张玉东)“惠济区杏花街存在只围不修问题,围挡封闭道路5年,200米的路还没修好,附近居民出行很不方便,希望相关部门尽快施工,早日还路于民。”近日,市民刘先生向郑州日报“市民热线”栏目反映。

5月30日16时,记者在现场调查了解:滨河路与龙源街之间的杏花街是一条南北路,约200米长,道路两侧是麟起城和锦艺金水湾观苑两大社区,人流出行相对密集。

因为杏花街机动车道被围挡所封闭,导致机动车无法通行,只能通过其他道路绕行;透过围挡缝隙可以看到,里面已是杂草丛生,并无施工迹象。

“2019年搬过来的,这条路修修停停了5年了吧,三四月份见有施工车过来,但是,第二天就不见了。”在麟起城东门经营超市的陈老板说,因为汽车开不过去,每次进货还要通过三轮车转运。

记者沿着杏花街围挡转了一圈,发现出入口大门紧锁,“三员”等公示牌锈迹斑斑破损不堪,已无法看到具体的项目内容。

对于该段断头路的问题,郑州市12345政务便民热线曾于2023年8月31日回复称:惠济区住建局正在协调自来水公司办理杏花街给水工程施工备案,施工单位进场后区住建局会督促施工单位加快进度。

6月4日,记者与惠济区住房和城乡建设局取得联系,该局城建科相关工作人员回复称,杏花街(滨河路-龙源街)道路工程,长度181米,红线宽25米,由惠济区住房和城乡建设局负责修建的市政道路,建设内容包括:道路、雨水、污水、电力土建排水工程。本项目自2021年开始进场施工,受扬尘管控、疫情、前期配套管线手续办理等影响,导致施工进度缓慢。目前该道路雨水、污水、通信管线已施工完成;电力土建排水工程正在施工,目前南侧过龙源街顶管工程因涉及占压贾鲁河部分绿化带未施工,需协调市水利局同意占压绿化带施工,目前占压绿化带问题已解决。现正在办理顶管施工手续,预计2周办理完成后,将积极协调施工单位进场施工,待配套管线施工完成后,开始进行路床、水稳层、人行道、沥青铺设等工程施工,争取早日还路于民。